
ŽIVOTOPIS EVY VOSÁHLOVÉ 

 

Paní Eva Vosáhlová se narodila 2. 4. 1950 v Liberci jako Eva Huličková. Spokojené dětství 

prožila v centru města, bydleli totiž v Jablonecké ul., poté ulici 5. května. Na základní školu 

chodila v Husově ulici. Na střední škole pokračovala v Jablonci nad Nisou – na Střední 

ekonomické škole, obor zahraniční obchod. Na střední škole jí nejvíce bavily cizí jazyky, paní 

Eva se domluví pěti jazyky – anglicky, německy, rusky, francouzsky a italsky. Díky dopisování 

s dětmi ze zahraničí se paní Eva dostala v na jaře 1968 do Rakouska. V létě 1968 se jí podařilo 

vycestovat do Velké Británie na pracovní vízum. Pracovala v letním kempu, kde se seznámila 

se dalšími zahraničními brigádníky. Příští léto se do Velké Británie vrátila, tentokrát pracovala 

v nemocnici jako uklízečka. Chtěla zde zůstat celý rok, ale její žádost o prodloužení víza byla 

zamítnuta a Eva se musela koncem roku 1969 vrátit do Čech. Po jejím návratu se Eva vydala 

do lázní v Teplicích, kde si našla práci kulturní referentky. Už během pobytu v Anglii o ni začala 

projevovat zájem státní bezpečnost. Jejími slovy se Eva ani nemusela bát vracet v noci z 

flámů, protože věděla, že ji bude pronásledovat stín. Z důvodu jejího pracovního postavení a 

znalosti jazyků byla několikrát u výslechu, byla taktéž požádána, aby podepsala s STB 

spolupráci. Evě se z toho z důvodu narození dcery v roce 1980 povedlo vykroutit. Po roce 

1989 a sametové revoluci jsou hranice opět otevřené a Eva si užívá cizích zemí a z důvodu 

toho, že pracuje jako překladatelka, vychutnává si i její znalost cizích jazyků. Pocit svobody 

nabourá informace o vážném srdečním a plicním postižení dcery a rozvoj těžkého astma, 

které vedlo až k invalidnímu důchodu.  

Vzhledem ke zdravotnímu postižení mladší dcery se po revoluci začala věnovat práci se 

zdravotně postiženými. Několik let působila jako předsedkyně Národní rady pro zdravotně 

postižené, společně s dalšími kolegy založila občanské sdružení Obzor. V roce 2018 byla 

nominovaná na cenu Mosty (cena Národní rady zdravotně postižených za aktivitu ve prospěch 

handicapovaných). 

 

 

Životopis 

 

2006–2017 členka a poté předsedkyně liberecké Krajské rady osob se zdravotním postižením 

 

2002 - zakladatelka a předsedkyně občanského sdružení Obzor 

 

1989 invalidní důchod (astma) 

 

1986–1989 Elitex 

 

1.7.1978   sňatek v Teplicích 

 

1972–1980  Československé státní lázně Teplice – kulturní referentka 

 

1970–1972  Elitex 

 

1969   druhý pobyt ve Velké Británii – brigáda v nemocnici 

 

7/1968–10/1968 první pobyt ve Velké Británii – studium, brigáda v kempu 

 

1965–1969   Střední ekonomická škola Jablonec nad Nisou, obor ekonomika zahraničního 

obchodu 


